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Aufgabe 1 (341 Punkte).
n—1

Sei G' ein Graph mit n Knoten und ¢ > ( 5

menhéngend ist. Stimmt die Aussage auch fiir ¢ = (”;1)? Wenn ja, bitte beweisen,
wenn nicht bitte ein Gegenbeispiel angeben.

) Kanten. Zeigen Sie, dass G zusam-

Aufgabe 2 (2 Punkte).

Zeigen Sie, dass ein Baum mit maximalem Knotengrad A mindestens A Knoten vom
Grad 1 hat.

Aufgabe 3 (3 Punkte).
Es sei ein zusammenhéngender Graph G = (V) E) gegeben. Fiir einen Knoten u € V
ist dessen Exzentrizitéit definiert iiber

e(u) := max{d(u,v) |v € V}.

Des Weiteren sind der Radius 7(G) und das Zentrum Z(G) eines Graphen G definiert
iiber
r(G) :=min{e(v) v eV}, Z(G):={veV]elw)=r(G)}.

Zeigen Sie, dass das Zentrum eines Baumes entweder aus einem Knoten oder zwei
benachbarten Knoten besteht.

Aufgabe 4 (2+1 Punkte).

Gegeben sei ein vollstandiger Graph auf den Knoten {1,...,n} mit Kantengewich-
ten w({7,j}) = i + j. Bestimmen Sie einen minimalen Spannbaum und berechnen Sie
dessen Gewicht. Ist der Baum eindeutig bestimmt?
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